
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  17-04-2024  με  αριθμό  4370  Ερώτηση  των  Βουλευτών   

κ.κ. Α. (Ν.) ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ, Α. (Σ.) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΤΖΟΥΦΗ και               
Θ. ΦΩΤΙΟΥ. 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι          
η Ελληνική Αστυνομία συμμετέχει σε ερευνητικά προγράμματα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
μέσω Ομάδων Εργασίας, οι οποίες συγκροτούνται με Απόφαση του Προϊστάμενου   
Επιτελείου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 45 
(παρ. 1, περ. δ’) του π.δ/τος 178/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 281), ως ισχύει. 

Αξίζει δε να επισημανθεί ότι, με γνώμονα την διασφάλιση της ενδεικνυόμενης 
αντιπροσώπευσης της Ελληνικής Αστυνομίας στις εν λόγω Ομάδες Εργασίας και προς το 
σκοπό της διεύρυνσης της συμμετοχής σε αυτές προσωπικού από Υπηρεσίες της με 
αντικείμενο συναφές με την εκάστοτε ερευνητική δράση, εκδίδεται σχετική διαταγή του 
Προϊστάμενου Επιτελείου του Αρχηγείου, για την ενημέρωση του προσωπικού και την 
υποβολή αιτήσεων συμμετοχής εκ μέρους των ενδιαφερόμενων. Διευκρινίζεται ότι η επιλογή 
των ατόμων που στελεχώνουν έκαστη Ομάδα Εργασίας πραγματοποιείται, κατόπιν εξέτασης 
των υποβληθεισών αιτήσεων, λαμβάνοντας υπόψη την υπηρεσιακή τους εμπειρία και 
κατάρτιση, καθώς και την τυχόν προγενέστερη συμμετοχή τους σε ερευνητικές δράσεις, 
προκειμένου να εξασφαλίζεται, σε κάθε περίπτωση, ότι η Ελληνική Αστυνομία 
ανταπεξέρχεται, επιτυχώς, στις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη συμμετοχή σε 
ερευνητικά προγράμματα, έναντι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι η προρρηθείσα διαδικασία στελέχωσης των Ομάδων 
Εργασίας λαμβάνει χώρα στο πλαίσιο, αφενός μεν της εμπιστοσύνης του διοικουμένου προς 
τη Διοίκηση και της εύρυθμης λειτουργίας των Υπηρεσιών εν γένει, αφετέρου δε, του 
πλήρους σεβασμού, ιδίως, στις γενικές αρχές της νομιμότητας και της χρηστής διοίκησης, 
πάντα υπό το πρίσμα της αρχής της ισότητας των ευκαιριών και της μη διακριτικής 
μεταχείρισης. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι η Υπηρεσία Διαχείρισης Ευρωπαϊκών και Αναπτυξιακών 
Προγραμμάτων (Υ.Δ.Ε.Α.Π.), στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, διαχειρίζεται και αξιοποιεί 
ευρωπαϊκά προγράμματα που αφορούν σε χρηματοδοτούμενες επιχειρησιακές και 
αναπτυξιακές δράσεις του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και στον συντονισμό                  
των συναρμόδιων Υπηρεσιών για την υλοποίησή τους. Στην κατεύθυνση αυτή, μέσω                 
των αρμόδιων Τμημάτων της,  υποβάλλονται  προτάσεις  για  τη  συμμετοχή  της  σε  ειδικές,  
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ενωσιακές δράσεις, επείγοντα μέτρα των ειδικών Κανονισμών των Ταμείων, καθώς και σε 
ερευνητικά συγχρηματοδοτούμενα ή εθνικά έργα και λαμβάνεται μέριμνα για την υλοποίηση 
και παρακολούθηση της εξέλιξης των δράσεων αυτών [υπ’ αριθ. 8000/20/45/119-δ από      
03-09-2015 Κοινή Υπουργική Απόφαση (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1880), ως ισχύει]. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, η Υ.Δ.Ε.Α.Π. συμμετέχει, εκ περιτροπής, σε 
ερευνητικές δράσεις διαφόρων προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ενώ κυρίως 
συμμετέχει σε ειδικές δράσεις των Εθνικών Προγραμμάτων των Ταμείων Μετανάστευσης και 
Εσωτερικών Υποθέσεων, οι οποίες ένεκα της φύσης τους δεν έχουν ερευνητικό χαρακτήρα, 
αλλά αξιοποιούν, στην επιχειρησιακή πρακτική, τα αποτελέσματα ερευνητικών δράσεων. Στις 
προαναφερόμενες δράσεις συμμετέχει προσωπικό της Υ.Δ.Ε.Α.Π., το οποίο διαθέτει τις 
απαιτούμενες εξειδικευμένες γνώσεις επί δημοσιονομικών και διαχειριστικών θεμάτων, τόσο 
από την εκτέλεση των καθηκόντων του και την πολυετή διαχείριση τέτοιου είδους δράσεων 
(γεγονός που αποδεικνύεται από πιστοποίηση διαχειριστικής επάρκειας), όσο και από την 
αντίστοιχη επιστημονική του κατάρτιση (π.χ. οικονομολόγοι, νομικοί κ.α.).  

Καθίσταται, επίσης, γνωστό ότι, για τεχνικής φύσεως ζητήματα, στις Ομάδες 
Εργασίας της Υ.Δ.Ε.Α.Π. συμμετέχουν στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας που προτείνονται 
κατόπιν σχετικής αλληλογραφίας με το Επιτελείο του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Η δε 
επιλογή των Υπηρεσιών προέλευσης των στελεχών αυτών πραγματοποιείται βάσει του 
αντικειμένου έκαστης δράσης και με κριτήριο τον συνδυασμό τεχνικής και επιστημονικής 
γνώσης, τον χρόνο απόκτησης πτυχίων και εφαρμογής τους ή μη σε σχετικές Υπηρεσίες, την 
τρέχουσα ή/και προηγούμενη επιχειρησιακή εμπειρία, την αξιολόγηση της απόδοσης 
συγκεκριμένων ατόμων σε τυχόν προηγούμενα ομοειδή έργα, καθώς και τη γνώση της 
αγγλικής γλώσσας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πρόθεση του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου είναι η 
προώθηση και η θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των 
Υπηρεσιών μας και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχουμε την απαραίτητη στήριξη για την 
προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, την ανύψωση του ηθικού του και 
τη διασφάλιση της συνοχής του, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του, κατά τον πλέον 
επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο. 
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